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Шановні колеги, учасники та гості конференції з міжнародною участю «Екологічні та 

гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності людини»! 

 

Сьогодні перед галуззю охорони здоров’я постають нові виклики та завдання, що 

вимагають переосмислення ролі та місця екології й профілактичної медицини як складових 

системи громадського здоров’я. Досвід подолання пандемії та жахливі наслідки війни в 

Україні спонукали до формування нових підходів у забезпеченні санітарно-епідеміологічного 

благополуччя населення, плануванні роботи медичних закладів і підготовці кваліфікованих 

фахівців. 

У цей непростий період особливої ваги набуває формування міждисциплінарних 

багаторівневих зв’язків екології та профілактичної медицини, спрямованих на зміцнення 

здоров’я людини з урахуванням безпеки харчових продуктів, умов праці та способу життя, а 

також профілактики інфекційних і неінфекційних хвороб. Саме такі завдання стоять перед 

Інститутом гігієни та екології НМУ імені О.О. Богомольця, який активно впроваджує 

інноваційні технології та розробки для дослідження екологічних і гігієнічних проблем, 

здатних становити ризик для населення. 

По-новому закладаються правові, організаційні, економічні та соціальні підвалини 

функціонування системи громадського здоров’я. Її реформування і розвиток мають 

забезпечити подальшу гармонізацію науково-дослідної діяльності з основними політиками ЄС 

та підготовку висококваліфікованих фахівців (докторів наук, докторів філософії, магістрів), 

що є надзвичайно важливим для післявоєнного відновлення та сучасного бачення розвитку 

наукового й суспільного потенціалу України. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця залишається потужною 

освітньою платформою, яка дає змогу піднімати на належний рівень надважливі проблеми 

галузі та шукати нові рішення. Конференція, в якій ви берете участь, покликана стати 

майданчиком для вироблення алгоритмів подолання екологічних, гігієнічних, клінічних, 

медико-психологічних і міжсекторальних викликів, що безпосередньо впливають на якість, 

тривалість життя та загальне здоров’я населення. 

Щиро бажаю всім учасникам продуктивної комунікації і вагомих результатів наукового 

пошуку, аби у тісній співпраці народжувалися ідеї та практичні рішення, необхідні для 

безпечного сьогодення та успішного майбутнього нашої країни! 

 

З повагою –  

Ректор закладу вищої освіти 

Національного медичного  

університету імені О.О. Богомольця, 

член-кор. НАМН України, доктор медичних наук,  

професор, Заслужений лікар України       Юрій КУЧИН 
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рівнем забруднення атмосфери (х1) визначається достовірний середньої сили 

зв’язок (rух1 х3 =0,620; р <0,02). Якщо розрахувати коефіцієнт детермінації (D=r2 х 

100), то виявиться, що сумарне забруднення атмосферного повітря причетне до 

збільшення викликів швидкої медичної допомоги до хворих гіпертонічною 

хворобою у 38,4 % випадків. І це логічно. Адже сильний вітер швидко розсіює і 

відносить забруднюючі речовини.  

Висновки. У м. Києві виклики швидкої медичної допомоги до хворих 

гіпертонічною хворобою збільшується при низькій температурі повітря, високій 

швидкості повітря, високому атмосферному тиску та високому рівні 

забруднення атмосферного повітря.   Це означає, що при визначенні 

коефіцієнту детермінації ці чотири фактори навколишнього середовища у 94,2 % 

випадках причетні до зміни в ту чи іншу сторону частоти викликів швидкої 

медичної допомоги до хворих гіпертонічною хворобою. 

 

ВПРОВАДЖЕННЯ КОМПЛЕКСУ ПРОФЕСІЙНО-ПРИКЛАДНОЇ 

ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ПЕРЕДВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Усенко С.А., Дяченко М.С., Усенко С.Г. 

Харківський національний медичний університет 

 

В рамках виконання науково-дослідної роботи № 0123U102220 

«Моніторинг та корекція ментального здоров’я молоді, яка навчається» нами 

було розроблено комплекс професійно-прикладної фізичної підготовки (ППФП) 

для впровадження в освітній процес закладів передвищої медичної освіти під час 

дії режиму воєнного стану з можливістю проведення занять з фізичного 

виховання в дистанційному режимі. В основі лежать теоретична та практична 

підготовка. Теоретична передбачає формування у здобувачів ґрунтовних знань з 

організації фізичного виховання професійного спрямовання і проведення 

превентивних оздоровчих заходів під час праці та відпочинку. А основа 
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практичного розділу базується на спеціальних вправах професійної 

направленості згідно майбутньої діяльності в галузі медицини. 

1. Загальнотеоретичний модуль комплексу ППФП здобувачів 

направлений на формування прикладних знань з фізичної культури та спорту. 

Для самостійного засвоєння пропонуються наступні теми реферативної роботи: 

стрес та дистрес, здорове харчування та підтримання водного балансу, фізична 

активність і довголіття, виробничий та побутовий травматизм, комфортний 

психологічний мікроклімат та тимбілдинг. 

2. Базисний модуль. З метою оптимізації управління навчально-виховним 

процесом пропонується включати аеробні, координаційні та силові вправи, 

вправи на розтяжку, м’язову витривалість та правильну поставу. При цьому 

формується ефективна програма ППФП майбутніх фахівців, що сприятиме 

покращенню фізичного стану та загального благополуччя. 

3. Основний модуль комплексу включає фізичні вправи з урахуванням 

характеру майбутньої трудової діяльності. Такі як: розтяжка та стабілізація 

м’язів спини, шиї, плечей та зап’ястя, тобто стретчинг, який має наступні види; 

кардіоваскулярні вправи: ходьба (в тому числі скандинавська ходьба), біг (на 

короткі, середні і довгі дистанції), їзда на велосипеді, плавання; силові вправи з 

використанням гантелей та інших обтяжень, підйоми тулуба, згинання та 

розгинання рук в упорі лежачі, підтягування, присідання або випади; фитнес-

активності для зменшення ваги тіла, зміцнення здоров’я та отримання заряду 

бодрості та позитиву, зниження рівню стресу.  

4. Додатковий модуль професійно-прикладної фізичної підготовки може 

включат- спортивні ігри в залі і на свіжому повітрі, активні заняття у спортивних 

секціях, фізкультхвилинки перед початком навчального процесу і під час 

учбового дня. 

5. Модуль контролю. Призначено для оцінювання засвоєння основних 

елементів і вправ професійно-прикладної фізичної підготовки здобувачів, який 

необхідно проводити шляхом контролю часу проходження дистанції під час бігу, 
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вимірювання частоти серцевих скорочень та частоти дихання, визначення 

Індексу маси тіла та м’язової маси згідно стандартизованих вікових нормативів. 

5. Блок самостійних активностей, як елемент ППФП на етапі 

професійного зростання включає вдосконалення професійно важливих фізичних 

і психічних якостей, рухових і вольових навичок, вдосконалення професійно 

важливих органів і систем, підвищення професійної працездатності, зміцнення 

здоров'я, підвищення стійкості до професійних і професійно зумовлених 

захворювань, травматизму, підвищення професійної майстерності, 

продуктивності професійної праці, сприяння зростанню соціальної і трудової 

активності. 

Таким чином, впровадження в умовах правового режиму воєнного стану 

за допомогою дистанційного навчання комплексу професійно-прикладної 

фізичної підготовки дозволяє надати дієвий механізм збереження і зміцнення 

здоров’я здобувачам закладів передвищої медичної освіти з метою ефективної та 

продуктивної роботи в обраній спеціальності протягом усього періоду трудової 

діяльності. 

 

КОГНІТИВНІ МОДИФІКАЦІЇ В ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ ХІРУРГІВ-

СТОМАТОЛОГІВ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ЦЕНТРУ 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ 

Устяк Н.В., Кудієвський Я.В., Яворовський О.П., Чопчик В.Д. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

 

Дослідження пам’яті та уваги у лікарів-стоматологів-хірургів в сучасних 

умовах є актуальним зважаючи на зростаючі когнітивні навантаження, адже 

сучасна стоматологія потребує від лікарів високої концентрації уваги, точності 

рухів, оперативної пам’яті та швидкої адаптації до змінних умов роботи. Тривала 

взаємодія з пацієнтами, складні маніпуляції та необхідність одночасного 

контролю кількох процесів (наприклад, діагностика, лікування, документація) 

висувають підвищені вимоги до когнітивних функцій стоматологів. 


